

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 10—K Fél évre 5— Negyed évre 2:50 Egyes számai ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatali: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva. Nyitlatter sora 1 korona.
---	---	--	--

Szózat a sivár lelkű emberekhez.

Leszakadni parancsszóra azoknak a kebléről, akiknek szívével a szived összerodott; itt hagyini asszonyi- és gyermekmosolyt, a jövő reménysegeit; elmenni, ki tudja merre, és gondolni arra, hogy visszatérés aligha lesz; aludni először nyirkos földön, a szabad ég alatt; eljutni oda, ahol az imára szóló kürt hazulról magaddal vitt bús melódiáját a fegyverropogás őrzi ki; megérezni először a körülötted csapkodó gránátok szelét és menni tovább zizegő golyók záporában; látni, amint pajtasaid, kikkel együtt csak pár órával előbb még hitvesről, gyermekről, az otthon boldogságáról álmodoztál, ajkukon, mellükön hirtelen fakadt vérpisros rózsával jobbról balról porba hullanak; megállás nélkül vinni tovább magaddal utolsó pillantásuk kialvó lángját, utolsó hördülésük bucsuszavát, hogy pár pillanat mulva sorsukban talán te is osztozzál, s ha megóvott egyszer-kétszer az Isten, nyugodt percben is minden csata után egy-egy elmaradt testvéred otthon hagyott hitvesére, gyermekére gondolni, kik talán mosolyogva várják vissza meg mindig azokat, akik vissza nem jöhetnek; s aztán is, ha lecsendesült a vihar, heteken-

hónapokon át a bujkáló halál árnyékában lakni föld alatt és szenvedni, tovább, tovább, ki tudja meddig...

Tudják-e azok, kiknek nem adatott, hogy sorsuk ez legyen, tudják-e, hogy mit jelent ez? Tudják-e különösen azok, kik itthon az alatt, míg a nemzet milliói kálváriát jártak és járnak ma is, — a meleg otthon selymes kényelmében, jómódban élnek s szinte páholyból nézték a nagy tragédiát, melyben minden, az elbukó hős, a halál, a vér, a könny, mind, de mind valódi és nem játék volt és nem az ma sem? Átérezték-e csak egy percze, megszejtették-e csak a sejtelem kódén keresztül is, mit jelent mindez? Mi az a szerep, mit a nemzet elethalál küzdelmének nagyszerű, de iszonyatos drámájában küzdő testvéreinknek játszani kell?

Könnyezve olvasnák ezt, akik odakünn a vérmező dicsőség-virágait marokkal tépik hős halottak sírjára, élő hősök homlokára... Megdöbbenve, magukba szállva olvassák, akik kivonják magukat legemlékebb köteleseik a'ól és kiknél süket fülekre találnak a megdicsőült hősök özvegyeinek és árváinak s a háboru egyéb áldozatainak panaszos jankijáltásai; azok, akik adhatnának, de nem adnak semmit, akiknek a lelkiismerete nem reszket meg erre az izenetre: Csak egy éjszakára küldjék ide őket...

Azokhoz és azokról szólunk, akiknek a háboru semmi kárt, csak hasznot hajtott. Amíg a fronton és front mögött milliók véreztek és szenvedtek, százezrek pedig életüket áldozták, csak hogy a haza szorongatott helyzetén segítsenek, addig ők a háboruból semmi egyebbel nem ismerkedtek, mint annak a hasznával, melyet a véres konjunkturák számukra hihetetlenül megnövesztettek. Velük akarjuk megértetni és meg kell érteniök, hogy a hadi jótékonyaság terén velük szemben állanak fenn a legmeszebbmenő és egyuttal a legjogosultabb várakozások, melyeknek bőkezű teljesítése elől nem szabad, de csunya dolog is elzárkózniok.

A haszon kötelez, legfőképpen az a haszon, melyet minden más forrásnál százszer bőségesebben és kevesebb fáradság árán a háborus konjunkturák ontottak magukból. Hozzájuk szólunk a téli időben didergő és éhező ember testvéreink nevében: nyissák meg erszényeiket, nyissák meg az eddignél bőségesebben és miközben odanyújtják a jótékonyaság koronáit annak az özvegynek vagy árvának, jusson eszükbe, hogy kettőjük közül ők azok, akik tartoznak a másíknak, mert az legdrágább kincsét, mindenét adta őérettük...

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Gyerekhangon.

— A fiu naplója. —

Szeptember 9.

Én jól játszom és sok játékom van, de legjobban játszom Sáríkával, aki az unokatestvérem és olyan színű haja van, mint Odön bácsinak az aranyorája és mindig nevet. Neki van egy lehunyas szemű babája, s nekem van egy gyönyörű kis fogatom, fehérszínű hintalóval és én ráülök a ló hátára és beleültem a fogatba Sáríkat a lehunyas szemű babájával, és elkialtom magamat, „Gyí! te Sáriga, siess, mert most elrabolom a Sáríkat! és akkor olyan jó. A Sáriga (pedig fehér a szőre) megérti, mit mondok neki és elkezd gyorsan hintázni. Sáríka pedig bent a kocsisban hangosan nyvet, olyan édesen, mint a selyemcukor és azt kiabálja nekem a hátam mögöl:

— Hajts Béla! Úsd a Sárigát! Miénk a világ. Sáríkáknak ezt az utolsó mondsát én nagyon értem ugyan, de az nem baj, mert Lenke néni, a mamája, mondta neki multkor, amikor Sáríka mult hétfőn este nem akarta elereszteni a mamáját meg Odön bácsit, vagys az édesapját a színházba, hanem keservesen sírt, hát akkor mondta neki Lenke néni, hogy:

— Ne sírj Sáríka lelkem, majd mehetsz te meg színházba annyit, hogy ráunsz. Te is, meg a Béla is. Istenem hisz tietek a világ. És a néinek alkalmasint igazra van, mert ha én Sáríkáknak a szóka háját nézem, amelyiknek éppen olyan színe van, mint az aranyóra, csak hogy

nem ketyeg, hát magam is úgy érzem, hogy miénk a világ. Kár, hogy a leány meg igen fiatal: hat esztendő, pedig én már nyolc leszek januárban.

Oktober 21.

A tanító ur leülített, mert nem tudtam neki megmondani, hogy ha két ló együttvéve tizenkét esztendő és az egyik ló két évvel öregebb a másíknál, akkor milyen idős külön-külön mindegyik ló? Az ilyen kérdéseket én különben számárságnak tartom, mert Odön bácsi szerint az iskola arra való, hogy az életre nevelje az embert, az életben pedig, én nagyon jól tudom, hogy, ha két ló van együtt akkor a kocsis a bakon nem azt számítja ki, hogy külön-külön hány esztendő, hanem csettint a nyelvével, mint én. és azt mondja nekik, mint én a Sáríkáknak, hogy:

— Gyí!
Hiszen csak láttam már lovat az é'etben. Nekem is van hat pár belőlük, meg egy szép hintóm, és két homokfutóm, amit szegény jó anyukámtól örököltem, és az mind az enyém lesz a kastéllal együtt, ha nemokára nagy leszek.

Mindegy. Az ilyen kicsinyességeken (mint a két ló életkora az iskolában, meg a leülítés), elvégre tulleszem magamat, épp úgy, mint Lenke néni, aki ugyanezt mondta tegnap Odön bácsinak, amikor ebédnél imádkoztak, mert Odön bácsi csak ötven koronát adott a néinek új kalapra, a néni pedig százat akart, aztán a végén a bácsi mégis kipótolta hatvan koronára és akkor kibé-

kültek. Én is tulteszem magamat, elvégre is ott keresem a boldogságomat, ahol megtalálom. Ma délután, mivel hideg volt, Sáríkával északi sarkot játszotunk, és amikor azt kérdeztem tőle, hogy:

— Sáríka, eljöss velem az északi sarkra, mert ott hideg van? — a lány így válaszolt:

— Hogyne mennék el veled az északi sarkra, Béla, mikor úgy szeretlek téged.
— Szeretsz? — kérdeztem újra és egyszerre nagy szivdobogásom lett, mivel gyakran szokott szivdobogásom lenni, hát még ilyenkor! — Hogy, szeretsz, Sáríka?

Sáríka pedig összeszorította a két kis öklét, amelyik mind a kettő olyan picit, mint a hadi-zsemelye s reszketve rázni kezdte előttem:

— Sz-szeretlek, Béla! — sziszegte. — Még j-jobbban sz-szeretlek, mint a Gerbeaut!
Akkor tavasszal, amikor szegény drága anyusám temetése után Odön bácsiékhöz kerültem, meg azt mondta, hogy Odön bácsi meg Lenke néni után a Gerbeaut szereti legjobban a világon. Most pedig már kiütöttem a Gerbeaut a nyeregből. Nagy szó!

Sáríka vallomása után elhatároztuk, hogy most már igazán meg fogunk szőzni, még pedig, mivel a Sáriga még mindig csak előre-hátra hintáz, de valósággal igen lassan megy előre, hát eleven lovon. Ebből a célból én irni fogok a kastélyba a kocsisnak, hogy hozzon ide Odön bácsiék kapuja elé éj idején két lovat meg egy hintót. De most nem tudom folytatni, mert borzasztó szivdobogásom az izgalomtól.

ittthon tartózkodási helyeiken legyenek foglalkoztatva. A rendelet előírja, hogy a katonai parancsnokságok sűrűsően elégetteni tartoznak a rendelkezéseknek. Amennyiben a parancsnokságok bármily okokból elmulasztanák az intézkedést, a népfelkelő családjának joga van közvetlenül a honvédelmi miniszteriumhoz fordulni és ott kérvényezni az áthelyezést, amit a honvédelmi miniszter a lehetőség szerint teljesít. Ez természetesen csak oly városokra vonatkozik, ahol állandó katonaság van.

— **Szénvakáció.** A vallás és közoktatásügyi miniszter tekintettel a fennálló szénhiányra a más 14 nappal meghosszabbított karácsonyi szünetet f. é. február 4-ig ismét meghosszabbította. A tanítás tehát f. évi február 4-én kezdődik a helybeli polgári iskolában is. Az bizonyos, hogy ez a hosszú szünet a tanulóknak nem nagyon válik hasznára, bár azt el kell ismernünk, hogy a sok iskolában meglehetősen nagy mennyiségű fűtőanyag megtakarítás érhető el a szünettel.

— **A dohánytermék drágulása.** Mult heti számunkban közöltük, hogy Ausztriában felémelkedt a dohánytermék árát és gyanunknak adtuk kifejezést, hogy nem sokára nálunk is bekövetkezik a drágulás. E hó 15 re meg is jött és pedig: a 32 filleres regalitást 48-ért, a 30 filleres tabakot 44-ért, a 28-as británikiát 36-ért a 24-es milárest 32-ért adják. Az operas a mostani 22 fillér helyett 30, a hajdan négykrajcáros kuba 22, a portorico 16 fillér. A rövid szivart, amelynek egykor-valamikor négy fillér volt az ára, 12-ért vesztegetik, a régi nevén hosszúnak nevezett legolcsóbb szivar árát pedig, amit egy krajcárért is adtak, 8 fillérről magasságra emelik. Ami a cigarettákat illeti, azokat szintén horribilis áremeléssel tisztelik meg s ezek árai így alakulnak: A nilus 18, a sztabal 12, a szultán 10, a memphis 12, a mirjám 10, a király és a hőség 8 fillérbe kerül, a hercegovinával együtt. A sport ára 6 és fél, a Dunáé 5 és fél, a drámáé 4, a virginiaé 4, a magyaré pedig 2 és fél fillér lesz. Ilyenformán emelkednek a különféle cigaretták és pipadohány árai is a különlegességi szivarokéval együtt.

— **Muraköz visszacsatolása a zágrábi érsekségtől.** Amint jól értesült helyről értesültünk, a kulturkormány és a zágrábi érsekség közt legközelebb tárgyalás fog megindulni Muraköznek magyar püspökséghez csatolása érdekében. A zágrábi érsek általában nem támaszt nehézséget Muraköz visszacsatolása elé, de ennek ellenében azt kívánja, hogy a pécsi püspökség joghatósága alá tartozó horvátországi részt kárpótlásul csatolják a zágrábi érseki egyház megyéhez.

— **Disznóvágás és sertés hús új árai.** A kormány a nyers disznózsír árát termelő és viszonteladó közötti való forgalomban métermázsánként 970 koronában, a friss sertéshús árát pedig 850 koronában állapította meg. A leölt szalonnás sertéseknek egészben vagy fél darabokban való adás-vétele esetében követelhető legmagasabb árát a hatóságok alapítják meg ugyan, de ez az ár száz kilogramm tisztasulyra a 920 koronát meg nem haladhatja. Olvasított disznózsír eladásánál a termelő és viszonteladó közti forgalomban métermázsánként 1100 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos.

— **Montenegrói lpek község adománya.** A montenegrói katonai főkormányzóság a napokban 656 koronát és 40 fillért küldött a Hadsegélyny Hivatalnak. Ezt az összeget a csapataink által megszállva tartott lpek városának lakossága önkéntesen adta össze és a pénzt azzal a rendeltetéssel adták át a katonai főkormányzóságnak, hogy juttassa a magyar katonák özvegyeinek és árváinak.

— **Táncitanítás.** A városunkban is jól ismert Mayersberg Frida táncitanító nő mint értesültünk e héten Nagykanizsán kezdti tanításait. Kanizsáról hallomásunk szerint Csáktornyára is elmegy a tanárnő. Nálunk eddig a háborúban tánciskola nem volt, de akadályokba is ütközne egy ilyennek megtartása, mert az egyetlen terem, ahol azt meglehetne tartani hideg és a fűtő és világító anyag beszerzése teljesen lehetetlen volna.

— **Az Élelmezési hivatal közleményei.** Sertéshizlalás bejelentése. Már közététetet, hogy mindenki tartozik a hizlalás alá vett sertések darabszámát bejelenteni. Nehogy a bejelentés elmulasztásával elkövetett kihágás megtorlása iránt intézkedni kelljen, ezúton ismételt felhívatik a lakosság, hogy a hizlalás alá vett ser-

téseket a hatósági igazolvány felmutatása mellett az Élelmezési Hivatalhoz azonnal bejelentse. — Petroleum Ezuton értesítettek az érdekeltek, hogy géptisztítás, vagy más üzem célokra csak abban a kivételes esetben lehet kőolajat kiszolgáltatni, ha az illetékes iparfelügyelőség igazolja azt, hogy a kérelmezett célra más tisztító anyag, tisztító olaj s. b. nem használható.

— **A csempészet megakadályozása a zalai határon.** Zalavármegye határszéli falvaiól állandóan több ezer munkás jár át Stájerországba dolgozni. Az Ausztriában dolgozó magyar munkásoknak, kik hetenként haza járnak munkahelyükről, joguk volt a saját részükre élelmiszereket kivinni Ausztriába. Az országos közlemezési hivatal rajtött, hogy ezzel így módot nyújt a csempészetre. Ma tehát újabb rendeletet adott ki, amelynek értelmében az Ausztriában dolgozó munkások csak vasárnap, vagy hétfőn s csak akkor is egy hétre szolgáló élelmicikket vihetnek ki a saját személyük számára. Ezt a kivételt azonban a hatóságok a legszigorúbban fogják ellenőrizni.

— **A „Vasárnapi Ujság” legutóbbi száma** tele van érdekes képekkel, bemutatja a Budapestben levő orosz hadifoglyok karácsony-ünnepeit, Hatvany Ferenc és Hatvany Kriszta kiállítását, érdekes jeleneteket közöl a törökök ázsiai hadműveleteiről, a breszlí-litovszki fegyverszüneti tárgyalásokról, a budapesti téli sportról. Zádor István kiváló művésznök két pompás művészi képet rajzolt az olasz harcterről. Az elhunyt Kossuth Lajos Tódor emléket nekrológ és kép meg. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György nagyon érdekes új regénye, Jászai-Horváth Elemér verse, Bársony István vádaskönyve, Arnold Bennett rendkívül mulatságos humoros regénye. Egyéb közlemények: kép az elsődélt Inn monitor kiemeléseről, s a rendes hetirovatok.

— **Rókané őnagysága Budapesten.** Benedek Elek új regényt kezd gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb újví számban, pompás, jókedvű történet a ravasz Rókanéről, a ki a gyermekeknek már régi kedves ismerőse s most legújabb kalandjaival csengő kacagást fog kelteni a gyermekszobákban. A Jó Pajtás ugyanez számába verset

írt Vargha Gyula, mesét Falu Tamás és Kozma Imre, érdekes cikket Schöpflin Aladár, ebeszélést Tabori Kornél Haranghy Jenő igen szép képet rajzolt. A Kis krónika rovat, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki: előfizetési ára negyedévre 4 korona, fél évre 8 korona, egész évre 16 korona. Egyes szám ára 32 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutavány-számokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Szerkesztői üzenetek.

K. Gy. Taboriposfa 523. „A kis ezüst”-öt nem közölhetjük, miután az iras olvashatatlan. Kérjük a jövőben tintával írni, vagy ha ez nem lehetséges a sorokat széjjelbe írni. Várjuk mielőbbi további közleményeit. Üdv.

L. B. Feldpost 648. A küldeményt megkaptuk. Köszönjük. Kérjük csak tovább folytatni. Üdv.

Lóárverési hirdetmény.

Alulírott parancsnokság* f. é. február hó 3-án reggel 9 órakor Nagykanizsán, „Hattyu” vendéglő udvarán a Teleki-uton, harcterről visszakertült lovakat nyilvános árverésen az előirt feltetelek mellett a legtöbbet ígérőnek elfog adatni.

Felhívotnak mindazok a mezőgazdák, akik ilyen lovakra igényt tartanak, hogy a jelzett időben az elsőfoku hatóság által kiállított igazolvánnyal jelenjenek meg.

Azon esetre, ha a lóárverés napjától számított 14 napon belül egy megvásárolt ló a vevő hibáján kívül elhullana és ezen kívül még politikai hatóság által igazoltatik, ezen esetben az illető a legközelebbi lóárverésnél egy hasonló kikialtásu árral bíró lovat ingyen fog kapni.

Cs. és kir. Lóértékesítőhely parancsnoksága.

Nagykanizsa, 1918. jan. 17.

Hertelendy kapitány.

Kovácsmühely

mely 18 éve fennál, nagyon jó forgalom, szerszámokkal együtt azonnal kiadó. Bővebbet özv. Fehér Antal :-: nénál Alsólendván. :-:

Névjegyek

izléses kiállításban és gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

Rendelje meg lapunkat a harcteren levő férje, fia, iestvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekil. Lapunkat a táborig posta rendszeren kézbesít!

Kézidarálókat,

borpréseket, ekéket, kukoriczamorzsolókat, szecskavágókat a legerősebb kivitelben, legolcsóbb árban szállít:

Lukács Lajos és Társai

Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, műszaki és vegyszeti cikkek vállalata.

Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla

kapható 8

Billisics J. utóda Kovács Ferenc góztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám.

Táviratcim: Kovács góztégla-gyár.

Szállítás bármely állomásra.

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész építő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

DOHR IREN divatárkereskedése Főut, Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMENYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagv raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovacs.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GONCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kezikosarak raktára, szesz italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átelében.

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő berlője. Jó borok, kitünő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsórendva, Főut, Arnstein-üzlet átelében).

MAYER ÖDÖN órák és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedő. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és ágai gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő. Vasuti-utca.

SIPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasúti állomás átelében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKATS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsórendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőtös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalua.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasvárhegy.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasvárhegy

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peshéháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogsmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömök.

HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és bórkereskedése Murarév.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalua.

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gónterháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Köt.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLÉR KÁROLY kovács és gépez Lendvahosszúfalua.

LIJ KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalaabaksa

LOVINYAK VINCE borbély Lendvasvárhegy

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvasvárhegy.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaufjalua.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebeleszmarnton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Dekiezsán.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLO köröm- és kocsi-kovacs-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL köműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalaabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvasvárhegy.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLLA kereskedő és vendéglős Murarév

TOKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalua.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvasvárhegy.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsórendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény!
»MILLIÓK KÖNYVE« Minden kéthétben egy regény jelenik meg!
40 FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsórendván és Muraszombatban.